
令和７年度岩手県中部保健所運営協議会会議録（概要） 
 

 ●日 時：令和７年５月 16 日（金）18時 30分～19 時 10 分 
 ●場 所：花巻市生涯学園都市会館 ３階 第２・第３中ホール 
 ●出席者：別添委員名簿のとおり （委員出席 18 名、代理 6名、事務局８名） 
 ●傍聴人：０名、報道機関：２名 
 
１ 開会（中村次長） 
○会議成立報告（中村次長） 
 委員 24 名中、本人出席 17 名 
（※ 議事開始後、本人出席 18 名に移行） 
中部保健所運営協議会条例第 5 条 2項の規定により、委員の半数以上の出席となり、会議が成

立することが報告された。 
 

２ 挨拶（柳原所長） 
今日は本協議会にご出席いただきましてありがとうございます。 
日頃より、この中部保健所管内の保健・医療そして環境衛生の分野におきまして、それぞれ委員

の皆様方の立場から、各般の取組を進めていただいておりますことにまずもって感謝を申し上げた
いと思います。 
また中部保健所の運営に関しましても、日頃よりご理解ご協力いただきまして、この場を借りて

御礼を申し上げたいと思います。 
本日は令和 7年度の中部保健所の運営方針についてご協議をいただきたいと思っているところで

ございます。 
この中部保健所の運営方針につきましては、基本的には県の方針を踏まえた上で地域の実情を踏

まえて対応していく、といったことを基本に据えておりますが、皆様の立場から、運営の基本方針
について、御協議をいただければというふうに思っております。 
本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 
３ 議事 
（１）会長・副会長の選任について 

  会長、副会長の選任について委員に諮り、事務局から、会長には花巻市医師会長の中舘一郎委
員、副会長には北上医師会の岩淵崇委員を選任してはどうかとの案が提示され、委員から承認され
た。 

  保健所運営協議会条例第４条第２項の規定により、会長である中舘委員が議長となり議事を進行
した。 

 
（２）令和７年度運営方針について 
資料１に基づき事務局から説明の後、次のとおり協議等が行われた。 



（説明者：高橋管理福祉課長、岩渕技術主幹兼保健課長、齋藤環境衛生課長） 
 
○中舘会長（議長） 
それではただいま説明のありました、令和７年度の運営方針について、委員の皆様からご意見ご

質問等いただきたいと思います。 
 

○花巻市副市長 八重樫 和彦 様（上田 東一 委員（花巻市長）代理） 
市長の代理で出席いたしました、副市長の八重樫でございます。 
1 点よろしくお願いしたいと思います。 
ただいまご説明のございました資料１の 9ページの環境衛生課資料の 3の（4）化製場に関して

でございます。 
資料 2 に、令和 6 年度の実績もございまして、令和 6年度は岩手県と花巻市との合同立入検査を

実施させていただいたところでございまして、これについては本当に良かったと思っております。 
この立入検査で明らかとなりました状況、いわゆる県の構造基準等に合っていない事項があった

という指摘がありまして、これについても、令和 7 年度において改善指導を通じて改善に向けてい
くというご説明がございましたけれども、現時点でどのような点、どのような状況になっているか
ということについて、お知らせいただければと思います。 

 
○中舘会長（議長） 
はい。ありがとうございます。 
事務局の方から、回答お願いいたします。 
 
○齋藤環境衛生課長 
はい。それでは私の方から説明させていただきます。 
昨年度の立入りにより、構造設備の面では、施設が老朽化しているものですから、壁とか天井に

修繕の必要な箇所が多数見られまして、それについては文書により指導し、一気に全て改善された
わけではないですけれども、一部改善が進んでいる状況です。複数回立入りしておりますので、都
度都度発見したものについて、改善の指示を行っているという状況でございます。 

 
○中舘会長（議長） 
よろしいですか。 
 
○花巻市副市長 八重樫 和彦 様（上田 東一 委員（花巻市長）代理） 
はい。ありがとうございます。 
この化製場については、花巻市に施設があるわけではございますが、岩手県の畜産業において

も、不可欠な施設であるということを、県の方からもお話をいただいております。 
今後につきましても、引き続き県の本庁、環境生活部、そして農林水産部の連携のもとに計画的

に対応していただくようにお願い申し上げたいと思いますし、先般 5 月 12日に関係機関の連絡会



議をされたという報告を、うちの担当から報告がございました。その中でも意見交換、情報交換を
されたということでございますので、今後につきましても、この方針にも書かれておりますけれど
も、引き続き県と市との情報共有をしっかりしながら取り組んでいただければ、こちらもそのよう
に取り組んでいきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。以上でございます。 

 
○中舘会長（議長） 
他にご質問、ご意見等ございましたら、挙手をお願いしたいと思いますが、いかがでしょうか。 
Ｗｅｂ視聴されている方々、委員の方々で、ご意見ご質問とかありませんか。 
それでは本日、委員からいただいた意見及び事務局回答を踏まえまして、令和７年度中部保健所

運営方針を承認することとしてよろしいでしょうか。 
ご異議ないようですので、原案のとおり承認させていただきます。 

  
（３）その他 
 ○中舘会長（議長） 
  それでは、議事３その他について、何かございますでしょうか。 

Ｗｅｂの方々も、特にご意見とか、その他として意見ございませんでしょうか。 
事務局と委員の皆様から発言がないようですので、以上をもちまして議事を終了します。 
皆さんご協力ありがとうございました。 

 
４ その他 
  特になし 
 
５ 閉会（中村次長） 

 


